
Riassunto del Verbale dell'assemblea plenaria del 28/05/2011

L'assemblea si è svolta il giorno 28/05/2011, nella sede del Forum della Gioventù sita in Corso 
Europa.
Approvata in seconda istanza alle 15:30 con la presenza dei consiglieri:

• Gennaro Vitullo
• Angela Molinario
• Dino Pagliaro
• Salvatore Cifaldi
• Luca Scaperrotta
• Daniele Grasso
• Valerio De Gruttola
• Vincenzo Melito
• Roberto Pierro
• Alessandro Lembo

Ordine del Giorno:
• Progetto Serata al Centro Storico;
• Progetto Young Card;
• Discussione sulla Mobilitazione per i referendum;
• Proposizione iniziative per l'estate arianese;
• Proposizione iniziative per il 2 giugno Festa della Repubblica;
• Varie ed eventuali.

Per il primo punto all'ordine del giorno, si è discusso su quali cifre impegnare per il progetto serata 
nel centro storico. Ci sono state delle obiezioni sulla onerosità del progetto, se collocarlo o meno 
all'interno dell'estate arianese, e su un eventuale coinvolgimento di associazioni e attività per un 
contributo. Sono stati fatte 2 votazioni:
La votazione sulla collocazione temporale all'esterno dell'estate arianese è passata con 7 voti 
favorevoli e 3 astenuti. Hanno votato a favore Vitullo, Pagliaro, Molinario, Cifaldi, De Gruttola, 



Scaperrotta, Grasso; astenuti Pierro, Lembo, Melito.
La votazione sull'impegno di spesa di 2000€ è passata con 8 voti a favore, e 2 astenuti. Hanno 
votato a favore Vitullo, Pagliaro, Molinario, Cifaldi, De Gruttola, Scaperrotta, Grasso, Lembo; 
astenuti Pierro e Melito.

Prima del secondo punto all'ordine del giorno, il consigliere Pierro ha portato in assemblea la 
richiesta di un gruppo di ragazzi che richiedevano la collaborazione ed il finanziamento del Forum 
per la produzione e affissione di manifesti recanti la scritta “Difendiamo la settimana dell'allegria”, 
riferendosi alla settimana in cui si svolge l'Ariano Folk Festival. Ci sono state delle obiezioni da 
parte della maggioranza dei consiglieri sul messaggio dei manifesti, e sull'efficacia dell'iniziativa.
Messo ai voti, il progetto non è passato per 8 voti contro e 2 a favore:
Votano a favore Melito e Pierro; votano contro Vitullo, Pagliaro, Molinario, Cifaldi, De Gruttola, 
Scaperrotta, Grasso, Lembo. I consiglieri che hanno votato contro hanno proposto di modificare il 
messaggio da “Difendiamo la settimana dell'allegria” in un messaggio sui toni di “Viva la settimana 
dell'allegria”, e propongono un incontro con i ragazzi che hanno chiesto questi manifesti per la 
discussione del messaggio.

Per il progetto Young Card, il consigliere Melito ha delineato le linee guida: il progetto dovrà avere 
luogo a settembre, dovrà coinvolgere i ragazzi fino ai 29 anni, si baserà molto sull'ambito sportivo e 
sulle convenzioni con le attività commerciali. Il consigliere Melito scriverà una bozza di progetto 
che verrà portata all'attenzione degli assessori coinvolti.

C'è stato uno scambio di idee sulle iniziative da proporre durante l'estate arianese, i singoli 
consiglieri si faranno carico di ideare e verificare la fattibilità delle proposte.

Per il Referendum, è stato comunicato che il Forum parteciperà alla riunione del comitato 
referendario per i 4 si che si terrà il 31 Maggio al palazzo degli uffici, ed il consigliere Pierro ha 
proposto di mettere un membro del Forum come rappresentante di lista.

I consiglieri Cifaldi e Molinario, constatando che la località “Boschetto” di Ariano non ha un vero e 
proprio nome civico, hanno proposto che il Forum si faccia promotore dell'intitolazione del 
Boschetto ai ragazzi curdi che quasi 10 anni fa morirono soffocati in un container che sostava 
nell'area di servizio Mirabella Nord. Messa ai voti, la proposta è passata con 8 voti favorevoli:
Votano a favore Vitullo, Pagliaro, Molinario, Cifaldi, De Gruttola, Scaperrotta, Melito, Lembo; vota 
contrario Grasso; si astiene Pierro. I consiglieri che non hanno votato a favore hanno proposto in 
seguito alla votazione i nomi di Falcone e Borsellino come alternativa a quello dei ragazzi curdi.

Per il 2 giugno, Festa della Repubblica, il Forum collaborerà con l'ANPI alla realizzazione di un 
convegno.

L'assemblea termina alle ore 18:00.


